

主动管理型信托：讲白了就是你把钱交给信托公司，信托公司帮你去投各种项目。

被动管理型信托：主要是简单直接单一的信贷项目，含通道业务，信托公司不一定有管控权。

那又有啥区别

先看看官方对主动管理型信托的定义

信托公司作为受托人，
在信托管理过程中发挥主导性作用，
在尽职调查、产品设计、项目决策和后期管理等方面发挥决定性作用。

其实不用看那么多，看最后一句黑体字就可以了。因为管理不善，信托公司自己要负责任，信托公司几十上百亿的家当不够赔付，信托公司的股东要承担流动性支持，只要是国企或者央企的信托公司，股东实力摆在那，毕竟股东的背后是党国。

主动管理型信托产品，很考验信托公司的管理能力，但是投资者哪里知道哪家信托公司管理能力强，其实很简单，找大信托公司买呗。

哪些信托产品属于主动点的信托？

这个每个产品都不一样，但有一种信托绝对是主动型信托产品，就是组合投资类的信托产品，这种产品就是信托公司把钱分散投资到多个投资品种，包括国债/银行间拆借等货币类项目以及多个信托项目里面。

其实银行理财的投资模式也类似，
把老百姓存的钱，投向多个投资品种，包括把很大一部分资金投向信托项目。

对于广大非专业的投资者来说，找中大型信托公司买主动型的信托产品，比如组合投资类的信托产品，可能是最省心省事的选择。

资管新规打破刚性兑付以后，信托项目的回款现金流只能依托项目本身，风险控制成了保证按时回款的唯一命门，一旦项目回款延期就无法按时兑付信托本金和利息，那么为什么说主动管理类信托更安全，更受追捧呢？

容我给各位看官分析一下

主动管理类信托产品优势：

1. (从法律层面)

《信托法》明确规定，信托公司因主动管理不善导致信托亏损，信托公司要付全责。所以主动管理型项目在任何一类信托项目中，它的受重视程度是最高的；

2. (从实力背景层面)

主动管理型项目的融资主体就是信托公司，股东都是央企、国企、地方政府或者大型金融机构，所以信托公司作为融资主体比一般的实体企业都更具实力，况且在目前信托刚性兑付的大背景下，信托公司帮其他融资主体融的资金，在融资方不能按期兑付投资者本息的情况下，都是信托公司以自有资金垫付，然后再通过风控措施去处置抵押或者是质押物，而自主管理型信托融资主体是信托公司本身，信托项目到期信托公司更应该按时兑付投资者的本息，所以信托公司自主管理型项目是目前最安全的类型；

3. (从政策引导以及发展趋势层面)

主动管理型信托项目代表信托公司真正的管理能力。目前信托公司产品主要分投资类（主动投资管理类信托）和融资类（以信贷为主的被动型信托管理）两类，而目前信托公司绝大部分都是融资类产品。紧缩银信合作资产规模之后，银监会是有发文要求信托公司不仅仅只是作为一个融资的通道，要鼓励信托公司业务转型，积极倡导信托公司加大主动管理类产品开发，培育核心资产管理水平和自主管理能力。主动管理型信托项目是各大信托公司彰显自身资产管理能力的产品，项目的优劣直接考验一家信托公司的品牌、口碑和市场竞争力，这才是信托公司存在的真正意义，他们是非常重视的；

4. (从收益的实际兑现层面)

如今信托行业快速发展，信托是完全暴露在公众视野范围之内的，不仅受到银监会的大力监管，而且受到广大媒体和投资者的重点关注。超过10万亿的信托规模，确实存在个别项目出了问题，但是这些出问题的项目最后都是由信托公司本身采取风控手段实现刚性兑付。您平时关注信托行业新闻比较多的话，不难发现这些出问题的项目，基本上都是房地产信托为主。而主动管理类信托项目，全部都是到期100%足额兑付，因为这是信托自身作为融资主体的项目，信托公司责无旁贷；

5. (从投资策略层面)

为了提高资金的使用效率，除了投资大陆上优质的信托计划外，主动管理型信托项下的闲置资金可用于受让银行信贷资产、货币市场投资、银行存款等短期且具有稳定收益的投资品种。在保证信托资产安全性和流动性的基础上，获得长期稳定增值。信托公司通过自主管理，建立投资决策委员会，并设置了具体的投资限制，根据不同的投资方式采用相应的风控措施，多元化投资，有效分散投资风险，有效的保障了信托计划的如期兑付；

6. (从资产管理规模层面)

从2013年末的主动管理型信托资产规模排名来看，前三名分别是：中信信托、中融信托、兴业信托，其中排名第二的中融信托，其主动管理型资产在信托资产中占比高达90%以上。这些都是综合实力排名靠前的信托公司，从数据中不难发现，主动管理型信托项目已经成为主流投资方式了；

7. (从融资成本层面)

市面上的信托类型分为四类，房地产信托、工商企业贷款类信托、政信类信托以及主动管理型信托。其中房地产类信托的融资成本是最高的，通常在15%左右；其次是工商企业贷款类信托，在14%左右，而主动管理类信托和政府基础设施建设类信托的融资成本相对较低。融资成本低意味着项目的低风险，政府类信托依靠地方政府强大的政府信用，主动管理型信托依靠信托公司本身强大的实力背景和政策引导，所以市面上我们基本看不到这类信托项目出问题；

8. (从资金利用率层面)

主动管理型信托是信托公司运用自身的资产管理能力主动找项目去投资，融资类信托项目是融资方找信托公司进行商业洽谈通过信托公司发行信托项目，信托公司只是作为一个融资通道，赚取通道费用。主动管理类信托项目的信托经理大多数都是信托公司的财务总监，或者是副总裁，而且通常会邀请投资界的权威作为投资顾问；

9. (从期限层面)

主动管理类信托，6个月、9个月、12个月、18个月、24个月，期限短，流动性强，可以根据资金情况灵活配置。

本文源自金融达人

更多精彩资讯，请来金融界网站(www.jrj.com.cn)